

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSENCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Río, n.º 23, principal.

AÑO XXI. N.º 4811. Lunes 16 de JUNIO DE 1870.

OFICINAS.

CALLE DEL RÍO NUM. 23

MENSAGERIAS IMPERIALES.—VAMPOROS—correos franceses para Filipinas, Montevideo, Buenos-Aires, etcétera. Agencia. San Quintín, 4.

PRIMERA EDICIÓN.

La Gaceta de hoy publica la ley para sacar nuevamente a pública subasta la concesión del ferro-carril de Mollet a Caldas de Monthuy, con arreglo al proyecto aprobado en virtud de real orden de 1.º de setiembre de 1862.

También publica el periódico oficial la ley derogando el a título 113 de la ley vigente de Instrucción pública de 9 de setiembre de 1861, y ordenando que los institutos de segunda enseñanza, tanto provinciales como locales hoy existentes, serán todos de la misma clase. Intervinieron discutir y probar la ley de instrucción pública, los catedráticos disfrazaron los sueldos que en la actualidad percibían, sin perjuicio de las variaciones que acuerden las diputaciones o ayuntamientos que los costeen y de los que por escalafón les correspondan, y cuyos premios corren a cargo del presupuesto del Estado.

Se ha dispuesto que se probara por concurso e intercambio las disposiciones vigentes, entre catedráticos de ascenso de la facultad de Farmacia, una categoría de término que resulta vacante en dicha facultad, y otra de ascenso entre los catedráticos de entrada.

Se han dado las gracias en nombre de la nación a D. Trinidad Gutiérrez de la Cuesta por el donativo que ha hecho de 200 ejemplares de *El propagador del sistema métrico decimal* con destino a las bibliotecas populares.

Por el ministerio de Hacienda se recomienda a las administraciones económicas y a las oficinas de liquidación del ramo la *elección legislativa del impuesto de las estímulos de dominio*, que acaba de publicar D. Gasimiro Pio Garballo, oficial letrado de la dirección general de contribuciones.

Se ha dispuesto que se fije en el repertorio del Almanaque de Aduanas la partida 183 para la gasa de seda y que hoy se le llame por un error de imprenta a la partida 183.

Mañana satisfará la tesorería Central los bonos del Tesoro amortizables en 30 de diciembre último, cuya carpeta se halla señalada con el n.º 512, y pasa mañana los comprendidos en las carpetas números 513 al 51.

La subcomisión de sociedades de Seguros nombrada para la información parlamentaria, ha acordado celebrar sesión pública el lunes 20 del actual, a las nueve y media de la noche, en el salón de presupuestos, para oír á las personas que se han dirigido á la misma y las demás que se halen interesadas en cualquier sentido respecto á la gestión de los negocios de la sociedad Banco Peninsular hipotecario.

Ayer llovío en Cuenca, Guadalajara y Lérida.

En el mercado de Madrid se vendieron ayer 184 fanegas de trigo al precio medio de 5'41 escudos fanega. La cebada se vendió de 22-30 á 24 rs. fanega.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de conde de Rotoba.

SEGUNDA EDICIÓN.

Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de marqués de Arcos á favor de D. Carlos Manuel Martínez de Irujo y Alcazar Vera de Aragón.

En el incendio ocurrido ayer tarde en el almacén del teatro de la Zarzuela, resultó herido un mangueo que le cayó un arnario encima, produciéndole algunas contusiones.

El incendio ha terminado á las cuatro de la madrugada de hoy, quedando reducidos á escombros todos los efectos aluminiosos, y la casa, á excepción de un tabique que no ha caído y que amenaza ruina.

Se calculan las pérdidas en unos cuarenta mil duros, y parece que no estaban asegurados los efectos quemados.

Las últimas noticias de Méjico que leemos en el *Cronista de Nueva-York*, no dan cuenta mas que de desórdenes, robos y asesinatos.

Según dicen de Quebec, Canadá, ha habido un fuego que comprendía un

área de cinco millas de ancho por treinta de largo. Quedaron sin hogar 450 personas y perecieron siete en las llamas. El fuego principió en los bosques y se cree sea obra de algún faniano.

Hoy recibimos noticias de Cuba por la vía de Nueva-York que alcanzan al 23 del pasado.

De una carta que el Sr. Ferrer de Coto dirige al *Cronista* tomamos los siguientes párrafos:

«El movimiento de tropas combinado el día 21 en Puerto-Príncipe, contra la ya exigüa insurrección del Cunagüey ha producido en siete días setenta y cuatro muertos de la chusma, puestos á la vista de la tropa, veintiós prisioneros, más de ochenta caballos, muchas armas, gran cantidad de municiones, una bandera, el caballo, el equipaje y la correspondencia de Bembíti, y además la de Zambrana, Cavada y Aguilera, un convoy de tabacos, tres carrajes de lujo, ocho carretas, doce bocoyes de sal, ochos de azúcar, cinco barriles de café y una infinidad de familias presentadas. Se les tomaron tres campamentos atrincherados, que se les quemaron en seguida, y se les causó tan melosa confusión, que al regresar las columnas, desde docenas de leguas de distancia la que menos, á sus campamentos respectivos, ni siquiera les hicieron un disparo los fusciosos como lo tienen de costumbre.

También Bergel desde las Minas fué con la brillante tropa de Aragón a buscar al famoso bandido de Punta Piedras, que merodeaba en Yiguajay, y le dió tan tremenda paliza, que le causó treinta muertos de los ciento y veinte hombres que tenía ó poco mas, el susodicho por mal nombre batallón. Conque ya ve usted que los siete días trascurridos desde el 12 al 19 no han podido aprovecharse mejor por nuestras tropas; advirtiendo que entre los muertos figuraron los más ó menos renombrados cabecillas Francisco González, Emilio Nuñez y Torres, Serapio Sanchez, Tomás Batista, Alonso Batista, Betancourt, y dos yankees que se titulaban capitanes. También ha cogido prisionero el famoso Mitaner á un secretario del fugitivo presidente, y lo ha llevado á Puerto Príncipe á cantar ó ser pasado por las armas.

Y para que el mes de mayo no termine sin nuevas emociones, cuatro columnas mas quedaban listas el día 21 para otro movimiento combinado, del cual debe-

mos esperar el complemento de las ventajas que se acaban de obtener, tan positivas y brillantes.

La satisfacción, sin embargo, no ha dejado de costar sangre prensa de la guerra. El valiente coronel Chinchilla, alio herido de un balazo en un muslo, el dia 16, al atacar dos trincheras casamontadas defendidas, y también fueron heridos otros dos soldados de los sayos. En la columna de Vergel los fueron levemente un capitán y el médico de un brillante batallón, y además cuatro soldados, dos de ellos contusos.

La prolongación de las líneas telegráficas de Puerto-Rico adelantó rápidamente. El 6 del pasado había inaugurado el Excmo. señor gobernador superior civil la estación telegráfica de Aguadilla, el siete la de Mayagüez y el nueve de Caguas.

En Caguas se había puesto un puente de hierro y se esperaba otro para Mayagüez.

El Sr. Orense ha dejado cir su voz en el centro republicano de Valencia. Los que aprobaron el voto particular del señor Rojo Arias, pueden leer la última parte del discurso que pronunció el diputado republicano federal.

Dice así:

«Antes de terminar mi discurso, debemos presentar los grandes méritos que ha contraído la minoría con motivo de la proposición de Rojo Arias, que tanto interés tenían los montepensieristas en combatirla. Algunos me han preguntado cómo nos lo hemos arreglado los republicanos para hacer prisioneros á todos los monárquicos mutilando es la elección de rey, y yo les he dicho á todos que nada, estar armado al brazo obligándoles á huir, ó á matarse en nuestras bayonetas, como les ha sucedido.»

Uno de los concurrentes preguntó al republicano marqués cuál debería ser la conducta de los federales en el caso de que se estableciese la república unitaria. El Sr. Orense contestó que combatiría lo mismo que hoy se combate la monarquía, porque entre una cosa y otra hay pequeña diferencia.

Seguimos recibiendo con grande irregularidad el *Correo autógrafo* que no ha llegado hoy á nuestra redacción. Lo advertimos al colega, porque precisamente es el único de los varios periódicos autógrafos

españoles que se publican actualmente en París, que no llega á nuestras oficinas con puntualidad.

El general Pirón, dice el *Gaulois*, ha hablado de un candidato que propondrá como rey dentro de tres meses. Este candidato, según nuestros informes, el príncipe Guillermo Alejandro de Orange, el hijo menor del rey de los Países Bajos. El plazo de tres meses tiene por objeto dejar tiempo al mariscal Saldán para llevar á el izquierdo, si le tuere posible, la unión ibérica, con ayuda de la dictadura, de Cortes Constituyentes y de aumento del efectivo del ejército. Si la unión fuera posible sería preferible á cualquiera otra solución. Con este motivo se han celebrado en las Tulleras conferencias entre el emperador, el señor Olózaga y el príncipe Napoleón.

Entre los varios trabajos literarios que publica en su último número la *Ilustración española y americana*, figura la biografía del célebre anticuario Worsaa, presidente del congreso internacional prohistórico, en su sesión de 1869. Al estudio biográfico debido á la pluma del Sr. Tubino, acompaña el retrato del ilustre escritor y arqueólogo tomado de una selecta fotografía.

Si bien algunos periódicos desafectos al actual orden de cosas censurando violentemente el proyecto de ley para la abolición de la esclavitud, y llegan hasta el extremo de consignar que ha sido mal recibido en las provincias ultramontanas.

Los que tan intencionadas versiones publican, sin motivo justificado, puesto que no hay dato alguno oficial que confirme semejante especie, debieran, ante todo, procurar no descubrir la intención que se despierta en sus aseveraciones.

El proyecto de ley para la abolición de la esclavitud presentado á la Cámara por el Sr. Moret, ha sido bien acogido y responde á un sentimiento unánime de ver abolida en nuestras provincias ultramarinas la mancha de la esclavitud.

En la serenata con que obsequiaron el lunes en la noche al señor duque de Montpensier sus amigos y afectos en Sevilla, lució extraordinariamente la banda militar del bizarro regimiento infantaria de Málaga, 40 de línea, dirigida con inteligencia y esmero por su joven y reputado músico mayor.

20

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

con los seres á quienes amamos, toma en tales momentos las proporciones de un crimen. Julieta evocaba su infancia, su juventud, cuanto había presenciado de la dolorosa vida de su madre, y los más tristes recuerdos le hacían visible aquella vida de sacrificios, de lágrimas, de espanto, á la sola voz de su señor. Entonces se impusieron sentimientos la agitaban como otras veces cuando era soltera, cuando tenía ante sus ojos el espectáculo del cordero encadenado que no había gritado ni aun al lanzar el último suspiro.

Julieta analizaba este suspiro, y en él hallaba la sentencia del crimen escuchada con la certeza y el miedo fiero de un marido.

Al mismo tiempo la idea de tantos actos extraños, inexplicables de aquel hombre á quien había creido conocer, y que no se detenía para conseguir sus planes a través del humorista, la perseguía, y temiendo encontrarla al abrigo de sus ojos con una realidad aun más terrible que sus presentimientos, perturbaba su vida en aquel doloroso estupor.

Friñex entraba un momento por la mañana en su estancia, le dirigía con bondad algunas palabras de consuelo á las que ella respondía por monosilabos, que no se presentaba.

Algunas horas después de haber enviado á Mr. Sandrié á cazar, subió al cuarto de su mujer y la encontró fuera del lecho vestida y menos pálida, por lo cual manifestó su placer.

—Vuestra madre, —dijo, —acabó de partir para Tierrablanca.

—Tan pronto —murmuró ella.

Friñex replicó:

—Yo debo alejarme también, perdónadme; las necesidades de mi ejecución me obligan á esta vida agitada que me separa de vuestra lado.

Da repente Julieta preguntó:

—¿Qué nuevas proposiciones habeis hecho á ese niño?

Friñex pareció asombrado; se había prometido no tener más explicación ni querer hablar más de aquél asunto, y contestó con acto breve:

—Niuguna: perdona que no os afilié con este asunto ni altere vuestra salud, que no es nuestro único bien.

Y la dejó, después de estampar un beso frío sobre su frente.

X.

Al día siguiente muy temprano entraba en R. don en compañía de su suegro y del coronel Lamb, cargados con los despojos de la caza.

El castillo era el centro de la circunscripción electoral que tenía que recorrer. Venía del O.E., y se proponía partir para el E. aquella misma tarde.

Llegó á la puerta de la escalera á la llegada del carro, y Mr. sa idrié se mostró satífecho de verla de pie, anunciándole que partía mas satisfecha a quella tarde.

Llegó á la puerta de la escalera á la llegada del carro, y Mr. sa idrié se mostró satisfecho de verla de pie, anunciándole que partía mas satisfecha a quella tarde.

—Tenía dispuesto, en efecto, volver á París, donde encontraría las distracciones necesarias á su dolor.

No había aun visitado el sepulcro de su mujer, y Julia manifestó deseó de acompañarlo al cementerio.

Después de un momento de vacilación, se dejó arrastrar por el coronel y por su hija; Friñex, despidiéndose por su correspondencia, los dejó partir.

Descendieron á pie á colina que separa el castillo de la aldea, porque Julieta se encontró bastante fuerte para andar.

For el camino Mr. Sandrié fué celebrando el lujo decorado que se había puesto á la morada de su yerno en París, decorado que había dirigido él mismo para que lo disfrutaran aquellos hijos á quienes guardaba hacia cinco meses.

El coronel inició la esperanza de que el hijo que iba á nacer, nacería hijo de diputado, y Mr. Sandrié cumplió á su hija por el papel glorioso que desempeñaba en la vida política de su marido.

—¿Cómo regenera el matrimonio á una mujer? —clamó.—No te hubiera creído nunca capaz de seco encargos: destituyes, nombras, distribuyes, condecoraciones, eres en fin un brazo del gobierno, y desempeñas admirablemente tu papel de sobrina de un ministro; ya ves, coronel, que para una buena carrera una mujer vale tanto como un buen caballo. Vos hubierais debido casaros.

—No consiste en eso, sino en encontrar una mujer aproposito; no todas tienen la disposición de vuestra hija.

—Yo los espondré. Respecto á lo que hemos de hacer con ese niño, yo os diré tiempo para reflexionar. Sin reflexión no tienen buen resultado ni aun los beneficios. Me concedéis tiempo y libertad para obrar ¿no es verdad? —preguntó con un acento que se disipó el pesar de Julieta —y ahora otorgadme para todas las circunstancias de la vida el don mas precioso que puedo alzanzar á vos.

Julieta le interrogó con la vista.

—La fe! —dijo con los ojos clavados en los de su esposa.

—Sí sí —esclamó ella arrojándose con exaltación en los brazos de su marido.

Camillo volvió hacia ellos, y juntos se encaminaron al Castillo.

Mad. Sandrié acababa de llegar á él, precedida de una carta de su marido, que el paseo matinal había impedido recibir á tiempo.

VIII.

Mr. Sandrié estaba dotado de una sensibilidad especial. El aspecto de los enfermos, sus quejas, le ponían en precipitada fuga; y veinte años antes, cuando debió aconsejar el nacimiento de su hija, se la vió emprender un viaje que dijo importante para su comercio, y no regresó á su casa hasta que su hija había ya venido al mundo. Desde entonces, siempre que su mujer y su hija tenían un padecimiento importante, sus negocios le aconsejaban un viaje indispensable.

—Para permanecer al lado de gentes que padecen, —soñó decir,— se necesita tener un corazón menos sensible, y el que presente las dolencias de su mujer un marido, no ha precipitado nunca la curación.

Esta vez le ocurrió la idea de hacer viajar á la enferma que iba empeorando desde el matrimonio de Julieta, y comunicó sus deseos al médico que no tenía ya esperanza alguna.

—Además, —se decía, —su hija la llama y el aire del campo vale mucho para una salud debilitada.

Y aquella noche empaquetó á su mujer en un wagon, con esa tranquilidad propia de quien no aguarda ninguna reclamación.

Mad. Sandrié llegó aniquilada por el viaje.

Diez días después dos médicos asistían á la enferma.

La pobre mujer se moría dulcemente, timida, resignada

D. Valentín Moreno, electo juez de primera instancia de Quintanar de la Orden, ha sido nombrado para igual cargo en Gijón.

Hoy, con motivo de la rebaja que han hecho en los billetes las empresas de los ferrocarriles, han llegado a Madrid multitud de forasteros.

Han sido nombrados jueces de primera instancia de Pala de Lena D. Estanislao Reguera Luni, y de Belmonte don Pedro Rodríguez Valdés.

Por fallecimiento de médico forense del juzgado del distrito de la Magdalena de Sevilla, ha sido nombrado interinamente para dicho cargo D. José de Trujillo y Berry.

Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de conde de Santa Cruz de los Manueles a favor de D. Jacobo Méndez de Vigo y Osorio.

D. Ceferino Gamoneda, promotor fiscal del juzgado de Cangas de Onís, ha sido trasladado en igual destino al de Cangas de Onís, habiéndole nombrado para la vacante que deja a D. Joaquín Arango.

D. Enrique Pérez Sistía, oficial de la dirección de Contribuciones, ha pasado a la administración económica de Madrid, habiendo sido reemplazado por el oficial de esta dependencia, D. Juan José de Corecada.

Ha sido nombrado promotor fiscal del juzgado de Sueca D. Ricardo Peris y Mercier.

Los prelados franceses infalibilistas con muchos otros de Bélgica y Suiza, celebraron una reunión en casa del cardenal-arzobispo de Rouen, en la que se pusieron de acuerdo para no incurrir en repeticiones y no presentar las mismas enunciadas.

Al mismo tiempo, en casa de otro cardenal y en la del arzobispo de París, celebraron reuniones los prelados opositores a la definición para formar una norma de conducta. Parece que hubo tres opiniones: unos pensaban que lo mejor era callar y protestar con su silencio; otros querían que se dejase a Roma y al Concilio, y otros, que fueron los que triunfaron, gracias a la palabra e insistencia de monseñor Dupanloup, sostuvieron que daba combate con energía hasta el final, esperando triunfar siempre, aunque se viese próxima la derrota.

Habiendo prevalecido esta opinión, se esperó una gran discusión sobre el capítulo 4º.

A pesar de lo desapacible de la noche

y de estar lloviendo a la hora que empezó el concierto, acudió bastante gente anche a los jardines del Buen Retiro. La orquesta bajo la dirección del señor Arban no desmereció de su excelente reputación, siendo muy aplaudidas todas las piezas y algunas como la overture de *Loreley* y el Ave María de Gounod, repetidas a instancia del público. Agradecemos al ruego de varias personas recomendando a la empresa que emplazan los conciertos a las nueve, en vez de las ocho y media.

El 12 corrieron en París rumores de que el ministerio inglés, presidido por el Sr. Gladstone, había presentado su dimisión a consecuencia de haber surgido un conflicto parlamentario con motivo de las reformas que aquel gobierno había propuesto a la cámara; reformas que reportaban una gran utilidad económica a la administración del país. La cámara sin embargo aprobó esas medidas.

Una sociedad libre-cambista muy numerosa se acaba de formar en Berlín, compuesta de individuos pertenecientes a todos los partidos políticos de Prusia, menos al progresista que allí profesa ideas de protección. Una su proximidad expone ideas, opiniones y propósitos que no han dejado de influir de una manera poco ventajosa a la causa del orden, por lo cual la autoridad está decidida a disolver la sociedad en el primer conflicto que se pronueva.

Con motivo de las diferentes huelgas ocurridas en Ginebra se ha celebrado una reunión de dueños de fábricas, los cuales han decidido coaligarse para cerrar sus respectivos talleres. En su consecuencia, más de 3.000 obreros van a encontrar sin trabajo, y no será difícil que haya serios trastornos, porque tanto los dueños de talleres como los trabajadores, entre los cuales hay un número considerable de extranjeros, están perfectamente armados y dispuestos para la lucha. Se sabe que en Ginebra La International ejerce entre los obreros una influencia decisiva, y que esta asociación dispone de sumas relativamente considerables, lo que va a dar a la huelga una fuerza de resistencia excepcional. En la correspondencia de donde lo nombra esta noticia no se dice que la autoridad haya tomado medida alguna preventiva.

Ha llegado a Valladolid el diputado por aquella circunscripción D. Sabino Herrero.

Lemos en un periódico de Bilbao: «Con grande escándalo de los asistentes, durante la misa mayor del domingo en la iglesia de Deusto, y al tiempo del ofertorio, un escribano de Bilbao anunció en voz atronadora desde el coro

el remate de una casa. Interrogado por el señor alcalde de la vecina anteiglesia, contestó que lo había hecho en virtud de una ley del fuero, y que lo repetiría cuando lo promoviese, pues era una antigua costumbre que, aunque caída en desuso, él quería resucitar. El presidente del ayuntamiento de Deusto le ha prometido ponerle un correctivo, si tal escena vuelve a repetirse, lo que nosotros aplaudiremos, apoyándonos, fuera de otras razones, en la del Divino maestro, que latigo en mano, arrojó a los mercaderes del templo.»

En el último número del Boletín Revista de la Universidad aparece un artículo con el tema del Sr. Tubino, donde se anuncia el programa del Congreso internacional de arqueología y antropología prehistórica que se ha de celebrar el próximo Otoño en Bolonia (Italia). Según manifiesta el Sr. Tubino, individuo del mencionado congreso, durante sus sesiones se discutirán los temas siguientes: 1º, la edad de piedra en Italia; 2º, las cavernas de las orillas del Mediterráneo y en particular de la Toscana, comparándolas con las grutas del Mediodía de Francia; 3º, las habitaciones lacustres y las tumbas del Norte de Italia; 4º, análogas entre las cavernas de Modena y los Kyo y en modding de la Escandinavia; 5º, cronología de la primera sustitución del bronce por el hierro, y 6º, cuestiones crisiológicas relativas a las diferentes razas que han poblado las distintas partes de Italia.

Se ha puesto a la venta en las principales librerías una memoria higiénico-militar del Sr. Cabanelas, importante trabajo que ha valido a su autor la cruz de mérito militar de 2ª clase.

El Memorial de Infantería juzga la obra en los siguientes términos: «El comandante D. Virgilio Cabanelas y Tapia, ha escrito una obra titulada «Memoria higiénico-militar», que contiene las reglas principales y los preceptos más elementales, que deben tener presentes los jefes para la conservación, movilidad y subsistencia de las tropas en campaña.

Esta obra, fruto no solo de estudios teóricos, sino de la experiencia personal del autor, merece ser consultada y servir de guía en toda clase de operaciones, y en este concepto, recomienda el director general del arma su lectura a los jefes y oficiales.»

Los cristianos que han perdido sus bienes en el incendio de Pera, están recibiendo la más afectuosa hospitalidad en algunas casas turcas: este hecho demuestra un progreso notable en la cultura de Turquía, donde hace algunos años habría sido maltratado el musulmán que diera albergue en su vivienda a un cristiano.

La empresa de los amenos jardines del Buen Retiro ha tomado una determinación conveniente a sus intereses y a los del público al fijar la entrada para los grandes conciertos de la sociedad de profesores dirigida por el Sr. Arban, en 4 rs.

No os dudoso que los jardines del Buen Retiro van a ser durante este verano el verdadero punto de reunión de la sociedad elegante y de los numerosos aficionados a la buena música que hay en esta capital.

El ministro de Justicia en Francia se ocupa de la realización de un proyecto de ley sobre modificación del art. 73 de la Constitución del año 8, referente a la responsabilidad de los funcionarios públicos.

Según este proyecto, los agentes de la autoridad pública podrán ser perseguidos directamente, y sin intervención de los tribunales civiles o criminales, cuando hubieren alzado:

1º. A la libertad individual.

2º. A la inviolabilidad del domicilio.

Y 3º. Al ejercicio regular de los derechos electorales.

El rey de Prusia asistirá a las grandes maniobras militares que se ejecutarán en Hannover a principios de setiembre.

El catedrático de la facultad de ciencias de la universidad Central, D. Manuel Rico, ha sido encargado del discurso de apertura del año académico de 1870 a 1871.

El brigadier Sr. Tassara es el indicado para comandante general de las fuerzas que prestarán servicio en el Sitio de San Ildefonso durante la permanencia en él de S. A. el Regente.

Ha sido promovido a subinspector de primera clase de Sanidad de Marina el médico mayor D. Bartolomé Latorre, declarando antigüedad de médico mayor a D. Fernando de Oliva y ascendiendo a primer médico al segundo D. Diego Rodríguez.

Se han concedido seis meses de licencia al alférez de navío D. Eusebio Redondo, la cruz blanca de primera clase al capitán de infantería de marina de la reserva D. Juan Carranza, alférez de marina graduado D. Enrique Arjona y segundo piloto D. Bernardino Ponce, y destinando a Fernando Poo al oficial segundo del cuerpo administrativo D. José Carlos Roca en relevo de D. Francisco Martín.

Ha sido destinado a la Habana el teniente de navío D. Emilio Ruiz del Arbol, y al oficial de dicha graduación D. José Jaudenes se le han concedido cuatro meses de licencia.

Ha sido nombrado segundo comandante de la goleta *Consuelo* el teniente de navío D. Angel de la Puente, contador del Vigilante el oficial segundo don Tomás Carlos Roca, y secretario interno de la Ordenación de marina del Ferrol el comisario de tercera clase don Francisco Irazo.

Como podrá ver nuestros lectores en la carta de Barcelona, que en otro lugar publicamos, las firmas de una sola de las hojas de la proposición en favor de la candidatura del duque de Montpensier, representan en el comercio de aquella plaza la friolera de 100 millones de duros.

De virtud del crédito concedido por las Cortes al ministro de Gracia y Justicia, que comprende la ley publicada ayer en la *Gaceta*, va a crearse en el Tribunal Supremo una sala de casación criminal, compuesta de un presidente y cuatro ministros.

D. Juan Bautista Martí, juez de primera instancia de Ayora, ha sido trasladado en igual cargo a Ibiza, habiéndole nombrado para reemplazarle a D. José Bayáhera y Estruch.

D. Julian Francisco López, oficial de la dirección de Propiedades y derechos del Estado, ha sido destinado en igual clase a la administración económica de Cáceres.

Tan luego como empieza a regir la nueva organización de tribunales, los sueldos de los promotores fiscales tendrán un aumento de 2000 rs. los de entrada, 4000 los de ascenso, 5000 los de término y 4000 los de Madrid, no pudiendo ejercer la abogacía y sujetándose a las incompatibilidades que hoy existen para los jueces.

A propuesta de la junta clasificadora de expedientes de funcionarios judiciales en Ultramar han sido nombrados alcaides mayores: de Santa Clara, de entrada, D. Julian Martínez, que era de ascenso; de Baracoa, también de entrada, D. Joaquín Ibáñez y Sarabia; y de Guayama D. Mariano Cuenca.

Por el ministerio de Ultramar han sido nombrados, a propuesta de la junta clasificadora de expedientes de funcionarios judiciales, los siguientes promotores fiscales: de Matanzas, D. Francisco del Calvo; de Güines, D. Manuel Alliday; de Santa Clara, D. José Pulto y Ariyoy; de Bajurí, D. Pedro Pi y Alentor; de Bayamo, D. Baltasar Ponciano; y de Puerto-Rico D. Eduardo Catalina y Rodríguez.

Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de duquesa de Castrillón.

rehusado, quiere ocuparse él solo de ese nino, darle una brillante educación, la suya sin duda, esa educación que arranca tantas almas a nuestra fe. Dice que Andrés presenta grandes disposiciones para la escultura, y que hará de él un escultor.

El párroco hablaba con agitación y su frente estaba enrojecida.

—Mr. Hortau tiene fortuna? — preguntó Julieta.

—Unos quinientos francos de renta, — murmuró el párroco con esa sonrisa comprensiva de quien espone tan pequeña cifra ante milenarios.

—Creeis, señor, que la destitución de Marchal haya contribuido a su suerte?

—A decir la verdad, — respondió el sacerdote con alterado acento, — habrá dado a esa idea tan o como a la de verle morir sin confesión. No era un mal hombre, no; solo una intuición visión, indijo Mr. Fraixex, que le había tenido empleado en las minas de Pra-delles...

—Ah! ¿lo conocía?

—Si tal, por uno de esos espíritus malignos que se rebelan contra las cosas establecidas. Vuestro esposo me pidió con instancia que dirigiese una queja a la prefectura. La dirigi y vos hablastis tenido ya la bondad de recomendarme, lo que hizo que fuese acogida con gran alegría. Ahora, ¿debo ser yo responsable de esa muerte? Es quizás un castigo del cielo? Por otra parte, Marchal es labrador... Sea como quiera, ya he dicho una misa por su alma... y gratis.

El sacerdote, regalado con dos copas de vino de madera, acababa de dejar el castillo cuando Fraixex volvió.

Julieta lo oyó y salió a su encuentro a la antecámara que precedía a la habitación de la enferma.

Estaba extraordinariamente comovido por el relato que acababa de oír, y se lo retiró completamente a su marido.

Fraixex la escuchó con aire tranquilo, con aire de sorpresa, y sin interrumpirla.

—Amiga mia, — dijo por fin, — creo que me habéis ofrecido no ocuparos de este negocio.

—Cómo! — murmuró ella, — hemos de ir a tu huérmino sin colocación a merced de gentes extrañas...

—Recordad que me prometisteis confianza, tío... Además, os lo he dicho, son cuestiones de principios las que deciden de mis acciones.

—Ciento; principios que habíais prometido revelarme.

—Cuando estás más tranquila. Por ahora os dire tan solo que Andrés me parece como su padre un espíritu rebelde, a quien es preciso sujetar con energía. Esos seres son un peligro para la sociedad, y la educación que se les da redobla este peligro.

—Yo os hablo solo con el corazón que sufre por el daño ocasionado.

—El corazón es ciego, y una esposa amante, buena, consagrada a la felicidad de un marido que quiere ser algo en el mundo, no debe andar a caza de ilusiones, de sensibilidad s que estafian su imaginación. Yo tenía más fe en vos, Julieta, y vuestras ideas románticas me asombran, me ofenden.

—Oh! perdóname, perdóname, — exclamó la joven deshecha en llanto.

Entonces el párroco dulcificarse, abrazarla, y dar algunos pasos con ella hacia la habitación de la enferma, cuya puerta permanecía entreabierta. Julieta, al acercarse, creyó ver a su madre con la cabeza fuera del lecho en ademán de escuchar.

No obstante, creyó haberse engañado cuando al fijarse más vió a su madre tendida en el lecho en su posición ordinaria.

Fraixex llevó a su esposa hasta el otro extremo de la estancia, y le dijo:

—Envíare nuevas proposiciones a ese joven.

—Oh! sí; vos sois bueno; no queréis parecer malo. Nos encargaremos del huérmino, y de este modo podremos regenerate ese espíritu que llamáis rebelde. Dicen que tiene disposición para la escultura, harémos de él un artista, un hombre honrado.

—No me habeis comprendido, — dijo entonces rudamente Fraixex. — Os he dicho que no os metáis en esto; que me dejéis obrar.

—Y, ¿cómo es posible? — exclamó ella, como accediendo a la noción que la dominaba. — Permitid que hable, que os digo lo que siento. Yo ignoraba vuestras algunas relaciones con Marchal, y si vos habeis olvidado sus servicios, es que sin duda se portó mal con vos, no tengo dud; pero hay errores escrupulosos con los que el corazón no puede vivir. No queréis aclarar este misterio para bien vuestro, para bien mio? Yo os amo, yo crié mi gloria en serviros, en cumplir vuestra voluntad; pero no tengo en cam-

bio derecho a conocer algo de vuestro pasado?

—¡Derecho! ¡derecho! — exclamó el marido con un acento brusco que estremeció a la infeliz esposa.

Al mismo tiempo tiró de la campanilla.

—No habeis hecho engañar? — dijo al criado secamente. — ¿Invocais aquellos derechos, Julieta?

—Oh! — murmuró ésta, — comprendedme por favor.

—Vuestros derechos! — prosiguió él escandalizado. — Parto en este momento, y por algunos días, para asuntos electorales; parto asilido. A mi vuelta continuaremos esta conversación; de aquí a entonces procurad tranquilizaros.

Después abrió enteramente la puerta de la estancia, de la enferma, miró al lecho como para convencerse de que su altercado no había alterado la tranquilidad de la moribunda, y después, acercándose lentamente a su mujer la abrazó con afectuosa ternura, y murmuró:

—Qué criatura tan nerviosa me ha tocado por mujer! Volveré pronto; ocupaos de nuestra madre.

Mad. Sandrié no abrió los ojos hasta media hora después. Julieta sola lloraba a su cabecera; la enferma se incorporó penosamente y murmuró:

—No gritis como tu padre; pero yo soy la que os perdono, hija querida, pír las lágrimas que vas a derramar; yo soy la causa.

Las súplicas de su hija no pudieron arrancarla una palabra más: un sopor profundo la tuvo dos días sin sentido, que fueron para Julieta dos días de angustia, de mortal inquietud.

—El... — murmuraba; — es de él de quien ha habido.

En la noche del tercer día, una hermana de la caridad que habían llevado de Puy, viendo avanzar la muerte, habló de ir a buscar al sacerdote.

La enferma

Enriquez con grandeza de España de primera clase a favor de doña Isabel Alvarez y Montes.

Mazzini ha desaparecido de su residencia habitual. Algunos atribuyen este hecho a una táctica harlo conocida, que el partido de acción emplea para mantener latente la inquietud y el temor.

Según las últimas noticias de Rio-Janeiro los miembros del gobierno provisional del Paraguay se hallan en completo desacuerdo, cutrificándose por esta causa la reorganización del país. La pobreza a que este se encuentra redujo es inmensa, y no será posible en mucho tiempo establecer contribución alguna, porque los pueblos no tienen materialmente con qué pagarla.

El ministro del Interior, de Austria, ha disuelto la sociedad denominada Asociación para la salvaguardia del pueblo, por sus tendencias peligrosas para el Estado.

El diputado republicano francés Bauer estaba aspirando a la fecha de las últimas noticias que traen los periódicos de París de hoy.

El crimen de Marathon está todavía produciendo tristes consecuencias, pues según carta recibida de Atenas, el señor Coronco se ha batido en duelo a pistola con el Sr. Souza, ex-ministro, a consecuencia de haber dicho el primero que este último obraba en connivencia con los bandidos. El Sr. Coronco ha sido herido en el muslo; su estado no ofrece gravedad.

Se ha mandado expedir carta de suscripción en los títulos de duque de Almodóvar del Río, con grandeza de segunda clase y marqueses de la Puebla de los Infantes también con grandeza a favor de doña Genoveva de Hoces y Fernández de Córdoba.

En el crédito concedido por las Cortes al ministro de Gracia y Justicia según la ley que ayer publicó la Gaceta se comprueba un aumento de 4000, 6000 y 8000 rs., respectivamente en los sueldos de los abogados fiscales de las audiencias de fuera de Madrid, tenientes fiscales, abogados fiscales y tenientes de la de Madrid y el de 600 y 2000 por su orden a los de los abogados fiscales del supremo Tribunal de Justicia.

Con motivo de haberse dicho que iba a concederse un nuevo plazo para que el clero jure la Constitución, el Pensamiento Español asegura que esto es perder el tiempo.

El Sr. Montero Ríos, ministro de Gracia y Justicia, tuvo que suspender ayer el discurso que pronunciaba, contestando a las impugnaciones que al proyecto de Código penal habían hecho los señores Sanchez Ruano y Silvela. El señor Montero Ríos se vió repentinamente acometido de una indisposición que le obligó a retirarse a su casa, y esto es tanto más sensible, cuanto que el señor ministro de Gracia y Justicia deberá quizá el mismo estado de su salud al improbo trabajo que se ha tomado en el tiempo que lleva al frente de aquel importante ministerio. Descansos el pronto restablecimiento de este distinguido hombre público.

El concierto de esta noche en los jardines del Buen Retiro lo forman las siguientes obras:

1.º Obertura *La Part du Diable*, de Auvergne. — 2.º *Tanz Perlen*, vals de Gunz. — 3.º Obertura *L'atti in Macheria*, de Pedrotti. — 4.º Fantasia sobre motivos de *La Favorita*, con solos de flauta, corno, etc., cornetto y trompón por los Sres. Armenti, Fisch, Boneta y Serrano, arreglada por el Sr. Arban. — 5.º Ópera *Günter Tell*, de Rossini. — 6.º Polka sobre motivos del *Rigoletto*, de Arban. — 7.º Gran fantasía sobre motivos de *Roberto el Diablo*, con solos de clarinete y cornetín, por los Sres. Fischer y Boneta, arreglada por el Sr. Arban. — 8.º *Le Reveil du Lion*, capricho heroico de Konzki.

Entre una y dos de la madrugada de hoy recibió la autoridad aviso de que en el solar de los jardines del Tívoli se hallaba el cadáver de un hombre. Acudióse al lugar indicado, encontrándose en efecto un joven que al parecer se había suicidado disparándose en la cabeza un tiro de revolver.

Constituido el juzgado en el lugar de la ocurrencia, se procedió al levantamiento del cadáver, hallándose en uno de sus bolsillos documentos que identificaban su persona, expresaban su nombre e indicaban que el desgraciado era estudiante de la facultad de medicina.

El arma de que se valió sin duda para realizar el atentado se hallaba junto al cadáver, cargada una contra las cápsulas de las seis que puede contener.

En el acto se comenzaron las diligencias correspondientes, siendo trasladado el cadáver al hospital General.

En la causa que se sigue contra nuestro apreciable colega *Gil Blas*, pide el fiscal contra Luis Rivera la pena de treinta meses de destierro, 200 escudos de multa e inhabilitación para desechar儿 cargo público.

Se ha encargado de la defensa el señor Sanchez Ruano.

No dudamos del buen éxito del asunto.

A continuación a lo que en el último número del Boletín-Revista de la Universidad expone el Sr. Tubino, el congresista in-

ternacional prehistórico que habrá de celebrarse próximamente en Italia, ofrecerá gran importancia para la ciencia, pues con él ha de coincidir la apertura de la exposición nacional de antropología y arqueología prehistóricas que ha decretado el gobierno italiano, votándose al efecto un subsidio de 15000 liras o pesetas.

Los municipios de Modena, Bolonia y Ravena también han votado respetables sumas a fin de que la recepción que haga Italia al Congreso no desmerezca en nada de la que tuvo lugar en 1890 en Dinamarca.

El papel llamado de reintegro y de multas va a ser sustituido por otro, en el que se leerán las siguientes palabras: «Papel de pagos al Estado», y empezará a circular en los primeros días de julio.

La junta directiva del casino carlista ha encargado a un notable artista la pintura de dos retratos de cuerpo entero de D. Carlos y de doña Margarita de Borbón.

El presidente interino de Costa Rica ha comunicado al gobierno español la formación del gabinete en aquella república.

El general Lersundi ha llegado a Bayona.

En Rio Janeiro acaba de fallecer un anciano que contaba 128 años de edad.

El País recuerda el furor de economías que dió a conocer la fracción de las Cortes titulada «de los perlistas», y no se explica cómo los que tantas economías proclamaban han sido los que ahora han trabajado más para obtener subvenciones en favor de varias líneas ferreas.

A la consul a que los diputados republicanos consiguieron la circunscripción de Alianca dirigieron a sus conciudadanos para saber si aprobaron su conducta identificándose con la declaración de la prensa de su partido, ha contestado la mayor parte de los comités de la provincia aprobando la actitud de ambos diputados.

La Iberia dice que dibujadas dos tenedencias marcadas en el partido unionista: una reaccionaria y otra liberal, debe apresurarse el momento de deslinde los campos para que cada cual conozca su puesto el día del peligro y de la lucha.

El director de la Esperanza ha salido para Suiza acompañando a su señora hermana, dama de doña Margarita de Borbón. Durante la ausencia de aquella se ha hecho cargo de la dirección de nuestro colega el diputado a Cortes Sr. Villoslada.

Con verdadero sentimiento anuncia mos que el día 12 del actual ha fallecido en Lisboa, después de una larga y penosa enfermedad, el reputado arquitecto Sr. Colomer.

La Epoca, que viene abogando hace tiempo con plausible afán por que nuestros agricultores se ocupen preferentemente del arbolado y roquerío popular los montes y florestas, llama anoché la atención del director general del patrimonio para que evite la ventaja de algunos pinares del Balsain, cuya conservación es digna de tenerse en cuenta, por ser aquellos de los mejores que hay en España.

Leemos en el País:

«Dijo ayer que los Sres. Rojo Árias y Martí, jefes de la mayoría interinista del Congreso, concederán una tregua al gabinete que preside el general Prim, a través de ciertas concesiones en los proyectos de ley que aun ha de discutir la Asamblea antes de su próxima clausura.»

Haciéndose cargo un diario liberal de la noticia de haber aparecido proclamas en Oporto en favor de la princesa Clotilde y el príncipe Napoleón, llamados emperadores de Iberia, dice hoy que España no admitirá nunca por rey a un Bonaparte.

Las negociaciones que en París siguen el Sr. Otozaga para traer a España un príncipe de la casa de Braganza, parece, según dice un colega, que encuentran firme apoyo en el ex-infante D. Sebastián, miembro, como todos saben, de aquella ilustre familia.

Dice la Epoca:

«Es positivo que la reina Isabel ha decretado que una vez realizada la abdicación, el acta de ella fuese enviada al respetable marqués de Miraflores. Después de Espartaco, ninguno mas digno de este honor. No se sabe cuándo se verificará la abdicación y en qué forma.

Se han consultado la de Carlos I y la de Carlos Alberto, y esto prueba que el proyecto solo está aplazado.»

La Política ha oido hablar de si se abstendrán los republicanos al votarse la amnistización para plantear la reforma del Código.

Las disensiones que reinan en el campo de la restauración, no pueden ser más notorias. Las vacilaciones de la que fué reina de España en someterse a abdicar en su hijo su corona imaginaria, obedecen, a no dudar, a un dualismo entre las personas que se reparten su confianza. Personas bien informadas aseguran que estos últimos días que la abdicación estaba extendida, y aun ha habido algún colega que refiriéndose a rumores va-

gos, ha dicho que existían de ella muchos ejemplares impresos en Madrid. Hoy ya se desmienten esas noticias, y se añade que doña Isabel ha desistido nuevamente de su propósito.

El Eco del Progreso cree que al empezar la próxima legislatura se presentará de nuevo el dilema monárquico de Montpensier ó Espartaco, por ser estos los únicos candidatos positivos.

TERCERA EDICION.

La única trinchera que quedaba a los enemigos de la integridad nacional para mantener la alarma en los ánimos y honrar la dignidad de la patria, escitando a los ilusos y a los malvados que combaten en Cuba contra nuestros bravos soldados, ha desaparecido como por encanto, y de hoy más no sabemos a dónde dirigirán la vista los tonacos filibusteros.

Sabido es que un día y otro se ha venido sosteniendo con notable insistencia por los filibusteros que el gobierno de los Estados Unidos reconocería a los rebeldes. Pues bien, el despacho telegráfico que ayer publicamos, cierra la puerta a tan loca esperanza y acabán con las químicas ilusiones de los labradores.

La República Ibérica dice que el gobernador de Vizcaya no ha sido llamado por el ministro de la Gobernación a consecuencia de un bando publicado últimamente por aquella autoridad.

El Regente del reino se hallaba hoy libremente indisposto, por cuyo motivo no ha asistido a la procesión.

Ayer llegó a Madrid la tercera tanda de enfermos de la clase de tropa, después de haber tomado los baños de Archena.

Según las noticias recibidas hoy, no ocurría la menor novedad en toda la península.

Ha sido nombrado D. Nicolás García Sánchez, oficial de la clase de segundos de Hacienda pública, con destino a la dirección del Patrimonio que fue de la corona.

Por la dirección general del Patrimonio se ha concedido el permiso solicitado para establecer en el patio de los Gerónimos, sito en el buen Retiro, una escuela de velocípedos.

Mañana se verificará en el teatro de Verano la primera representación de la predicción za zuela del maestro Arrieta, *Llamad a tropa*, que hace tiempo no se representa en Madrid. El aplaudido tenor cómico D. Eugenio Fernández, que tomó parte en esta obra cuando por primera vez se representó en Madrid, desempeñará ahora el mismo papel que tantos aplausos le ha proporcionado siempre.

Las compañías de ziccuila y verso y el cuerpo de baile, que hoy actúan en el teatro de Verano, durante funciones en los jardines de San Juan los días que no haya concierto. La primera representación se verificará el martes próximo.

Recibimos hoy el correo de Canarias: — Los redactores del periódico el Federal, Sres. Bañuelos y Morales, han sido absueltos en la causa que se les sigue por supuestos delitos de rebelión y desacato.

El gobernador civil había publicado otra circular escitando el celo de los alcaldes sobre instrucción pública.

Ayer fué conducido a la cárcel del Siladero un hombre por el delito de violación en la persona de una niña de diez años.

Anoche a las doce y media hubo un incendio en la tienda de ultramarinos, núm. 10, de la plaza de Riego, a causa de haberse inflamado una caja de fósforos. El fuego terminó a las dos de la madrugada, sin que hubiera que lamentar daños personales, y con pocas pérdidas materiales.

En la nueva organización que se ha dado a las oficinas de Hacienda de la isla de Puerto Rico se han suprimido varias plazas, quedando reducida la plantilla a las que a continuación se presentan, nombrándose a servirlas a los funcionarios que se indican:

Intendencia y secretaría: Jefe de administración de segunda clase, secretario D. Manuel de Jesús Galán; Jefe de negociados de segunda clase, letrado D. Manuel Bécerra y Garate; no letrado D. Federico Sevilla.

Oficiales primarios, D. Antonio Pérez Cossío y don Balmundo Fernández Guesta.

Oficiales segundos, D. Manuel Alonso Franco y B. José Antonio Diubón.

Id. terceros, D. Lucas Otíz de Zárate y D. Luis Izquierdo y Holdan.

Id. cuartos, D. José Sabat y Mogas, D. José Geigel y Zenón, guarda-almacén D. Antonio Padial y archivero D. Rafael Morales y Varela.

Id. quintos, D. Adalberto Moreno y López, D. Arturo Sanjurjo, D. Juan Linares y D. Mariano Ramírez García.

Contaduría: Jefe de administración de segunda clase contador, D. José María Nieto y Rubio, oficial primero D. Jacobo González Salazar; id. segundo, D. Matías Redondo; id. tercero, D. Maximiliano Power; id. cuarto, D. José Macsana; id. quinto, en comisión, D. Bonifacio

Bonifaz de Arece; id. quinto, D. Miguel Vassallo.

Tesorería: Jefe de negociado de primera clase, tesorero en comisión, don Martín Travieso; oficial de cuartos, en comisión, D. Ignacio García y Quiara.

Administración de la aduana de la capital: Jefe de negociado de primera clase aduanizador, D. Severiano Buron, oficial primero, contado, D. Félix Giráldez; id. de la clase de cuartos, don Antonio Chocano y Medina; id. quintos, en comisión, D. José Nicolás Danbon y D. José Díaz Figueroa; Segundo vicerrector, D. Enrique Menéndez de Luarca; tercero id. D. Daniel María Galán; cuarto id. intérprete, D. Carlos Geigel; y quinto guarda-almacén, D. Agustín Manzano.

Depósito mercantil: Oficial cuarto guarda-almacén, D. Germán Araujo; id. quinto interventor, D. Lamberto Fontanels y León.

Administración de rentas y ajuanas.

De Mayagüez: Jefe de negociado de segunda clase, administrador, D. Eduardo Riquelme; oficial primero, contado don Manuel de Lázaro y Padron; oficial cuarto, D. Eliseo Isturiz; idem quinto, don Fernando Gamallo y D. José González Galindo; idem tercero, vista, D. Ramón Viera; idem quinto, intérprete, D. José Miret y Vidal.

De Ponce: Jefe de negociado de segunda clase, administrador, D. Francisco de Paula Aburra; oficial primero, contado, D. José Montemayor; idem quinto, D. Alejandro Salicrup y D. Félix González Acevedo; idem cuarto, D. Antonio Moreno; idem quinto, intérprete, D. Leónides María Villalón.

De Aguadilla: Oficial primero administrador, D. Santiago Mata; oficial cuarto, contado, D. José Ramón Vidal; idem quinto, D. José Yunet y D. José Travieso.

De Naguabo: Oficial primero administrador, D. Manuel Ulpiano Lizardi; idem cuarto, contado, D. Rafael Ordoñez; idem quinto, D. Miguel Alfaro y D. Joaquín Gómez y García; id. cuarto vista D. Enrique del Olmo; id. quinto intérprete, D. Adolfo Guillermo Richard.

Colecturías de rentas y aduanas.

De Humacao: colector depositario D. Severo Gorbea; contado D. José Villini.

De Cabo Rojo: colector depositario don Justo Sanchez, contado D. B...

De Fajardo: colector depositario don José María Torres, contado D. Acisclo Antúnez.

De Salinas: colector depositario D. Joaquín García Hernández, contado don Francisco Fernández.

De Guayanilla: colector depositario D. Sebastián Bauchi y Minos, contado D. Pedro Fonseca.

De Maestricht: colector depositario don Francisco de Paula Aragón, contado D. Gerónimo Alvarz.

D. Caguanas: colector depositario D. José Chabán y Heredia, contado D. Pedro Isidro Mata.

Resguardo terrestre de aduanas.

Oficiales quintos: de Trinidad Vergara, don Cayetano Arroyo, D. Juan Manuel Rodríguez y D. Francisco Valdegui y Au-

diz.

Exceptuando cuatro vistas que han sido elegidos del cuerpo parcial de la Península, por sus buenas notas de concepto, solo dos empleados muy sobrados son de nueva entrada. Los demás eran ya empleados activos de la misma administración ó cesantes con buena hoja de servicios, recomendados oficialmente por el gobernador superior civil.

Leemos en el Eco de Ambos Mundos:

«Dicen los carlistas disidentes que Cabrera no ha querido recibir al último mensajero que le tuvo enviado de Suiza y que persistirá en su negativa lateral en contenido al lado del duque de Madrid los que no siempre han sido consecuentes con el carlismo.»

Un diario moderado dice que ya no se harán las

